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Argument 
  
 Prezenta biobibliografie este consacrată jubileului de 50 
de ani ai cercetătorului şi  savantului asiduu, pedagogului 
Vladimir Remiş. În calitate de profesor universitar la Catedra 
Tehnologie şi Analiză a produselor medicamentoase şi 
cosmetice, Facultatea Medicină, a Universităţii Libere 
Internaţionale din Moldova, domnul Vladimr Remiş 
contribuie substanţial la amplificarea procesului educaţional 
universitar, la formarea profesională a specialiştilor de talie 
mondială, concentrându-se şi asupra cercetărilor 
fundamentale în domeniul biofarmaciei, tehnologiei 
medicamentelor, preparatelor homeopatice.  

Lucrarea completează  colecţia de biobibliografii 
„Universitaria” (iniţiată de Departamentul Informaţional 
Biblioteconomic ULIM în anul 1998), constituind fascicula a 
XXVIII-a. 

Scopul biobibliografiei: sintetizarea, orânduirea, 
promovarea contribuţiilor ştiinţifice şi didactice ale 
profesorului şi cercetătorului  Vladimir Remiş. Biobibliografia 
inserează informaţii asupra publicaţiilor, semnate de către 
Vladimir Remiş, incluzând la fel şi articole, aparţinând 
personalităţilor de vază din domeniul medicinii şi farmaciei, 
curriculum vitae,  indexul de nume. În scopul amplificării 
potenţialului informaţional al lucrării sunt inserate unele 
compartimente speciale: „Discipolii profesorului Vladimir 
Remiş”, „Cărţi cu autografe din colecţia personală”.   
         Biobibliografia a fost întocmită în baza ediţiilor  
bibliografiei naţionale (publicaţii ale Camerei Naţionale a 
Cărţii), instrumentelor de informare asupra colecţiilor 
bibliotecilor ştiinţifice şi universitare (ale Departamentului 
Informaţional Biblioteconomic ULIM, Universităţii de 
Medicină şi Farmacie „Nicolae Testemiţanu”), precum şi 
consultând baza personală de date  a dlui Vladimir Remiş. 
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 Descrierile bibliografice ale documentelor sunt 
structurate conform genului publicaţiei (disertaţie şi 
autoreferat, monografii, brevete de invenţii, materiale 
didactice, articole ştiinţifice  etc.), respectând criteriile direct 
cronologic şi alfabetic. Descrierile bibliografice sunt realizate 
în corespundere cu prevederile standardelor bibliologice în 
vigoare, fiind păstrate caracterele originale ale documentelor. 

Pentru a facilita utilizarea biobibliografiei este alcătuit 
„Indexul auxiliar de nume”, acesta  orientând beneficiarii spre 
numerele de ordine ale descrierilor bibliografice concrete. 

Selectarea materialelor a fost încheiată la 2 mai 2007. 
  Biobibliografia constituie un suport esenţial pentru 
diferite solicitări de informare şi documentare. Ea este 
destinată profesorilor şi studenţilor, colaboratorilor 
instituţiilor ştiinţifice de profil, precum şi tuturor celor 
interesaţi în domeniu.  

Echipa alcătuitorilor aduce sincere mulţumiri dlui 
Vladimir Remiş pentru colaborarea rodnică şi fructuoasă pe 
parcursul elaborării lucrării, precum şi pentru aprecierea la 
justa valoare a activităţii informaţional-bibliotecare în sprijinul 
comunităţii universitare. 

 

Ludmila CORGHENCI 
Eleonora IDRISOV 
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VLADIMIR REMIS: LIDER ÎN PROFESIE,  
ÎN ŞTIINŢĂ 

 
Îl cunosc pe domnul profesor Vladimir Remiş din 

timpurile, de pe  când îmi exercitam funcţia de Rector al 
Institutului de Stat de Medicină din Chişinău,  acum 26 de ani.  
Era o perioadă de grea cumpănă pentru viaţa organizaţiei 
obşteşti a studenţimii Institutului. După cum erau timpurile şi 
cerinţele orânduirii sociale de atunci, am avut nevoie de un 
lider al tineretului. Astfel de lider s-a dovedit a fi tânărul 
absolvent al Facultăţii de Farmacie a Institutului - Vladimir 
Remiş.  

După trei ani de lucru în calitate de secretar eliberat al 
acestei organizaţii, perioadă în care el a îndeplinit unele funcţii 
de asistent la Catedra Farmacie şi Tehnologia medicamentelor, 
Domnia sa susţine examenul de promovare la doctorantură,  
specialitatea Farmacie.  

Perioada anilor 1982-1985 este deosebit de rodnică 
pentru V. Remiş, el urmând studiile de doctorat la Institutul 
de Stat de Medicină din Chişinău şi la Institutul de Cercetări 
ştiinţifice în domeniul Biologiei compuşilor chimici 
(„Minmedbioprom” URSS, Moscova). Aici el s-a încadrat activ 
în lucrul de cercetare în domeniul Farmaciei, Farmacologiei, 
Biofarmaciei, căci era şi firesc să facă cercetări acolo, unde se 
elaborează medicamente noi - la Institutul de Cercetări 
Ştiinţifice al Ministerului Industriei Biomedicale al U.R.S.S. 
(„НИИ по БИХС”, director - L. Piruzian, şef laborator – 
S.Gladkih). Conducătorul ştiinţific al tezei de doctor în 
farmacie, regretatul Serghei Gladkih, i-a trezit un interes 
deosebit spre cercetări. Fiind un om cu adevărat talentat în 
ştiinţă, de o erudiţie profesională şi cultură sufletească înaltă, 
dl S. Gladkih i-a cultivat  spiritul de Cercetător, călăuzindu-l în 
munca de cercetare şi după susţinerea tezei de doctor.  

Activând în cadrul Academiei de Ştiinţe a Republicii 
Moldova în laboratorul Patobiologia ultrastructurei celulare, 
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apoi în Centrul de Patobiologie şi Patologie al Academiei de 
Ştiinţe, condus de mine, am avut ocazia să observ, să analizez 
cum se desfăşoară cercetările efectuate în comun aici, la Chişinău, 
precum şi la Moscova. A fost elaborat  chiar un plan de colaborare 
cu Centrul similar din Moscova. Acest plan a servit drept baza 
pentru efectuarea  cercetărilor, care au fundamentat ulterior teza 
de doctor habilitat. 

Să fii consultant ştiinţific la  teza de doctor habilitat, 
elaborată de către dl Vladimir Remiş, este un lucru destul de 
onorabil, ba chiar reciproc fructuos. Orice idee, orice gând, expus 
de el, este binevenit, argumentat deseori prin intermediul unor 
informaţii ample. E de menţionat şi eficienţa dlui V. Remiş, acesta 
realizând în practică operativ, cu succes, ideile şi conceptele 
expuse în lucrările ştiinţifice, inclusiv în tezele de doctor şi doctor 
habilitat. Teza de doctor habilitat a avut să fie susţinută mai 
înainte, dar cataclismele sociale din ultimii ani l-au făcut pe 
competitor să amâne susţinerea lucrării. Mi-a făcut o plăcere 
deosebită  să-mi aduc aportul la realizarea acestei teze pe parcurs.  

În calitatea sa da savant dl V. Remiş este foarte exigent, 
fiind bine cunoscut, dar şi apreciat,  în rândurile specialiştilor din 
domeniu atât din ţară, cât şi de peste hotarele ei. Pe parcursul 
anilor a îmbinat organic munca de cercetare, investigare cu cea 
pedagogică, contribuind la formarea specialiştilor în domeniu. 

 Şi-a păstrat atitudinea fidelă faţă de specialitate, faţă de 
ştiinţă şi reprezentanţii ei, faţă de colegii de lucru şi prieteni. 
Procesele şi problemele, studiate şi descrise de către autor, felul 
lui de a le aborda, de a gândi, îl caracterizează ca un talentat 
experimentator, crescut sub egida academicianului rus Sergei 
Gladkih. Sper că această şcoală, ca direcţie de dezvoltare a ştiinţei, 
apreciată la nivel mondial, va prinde rădăcini sănătoase în 
biomedicina autohtonă. 
  

Vasile ANESTIADI, 
academician al AŞM, dr. hab. în medicină, 

prof. univ. 
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UN PEDAGOG ŞI CERCETĂTOR DE VALOARE 
  

Vladimir Remiş se înscrie în lista personalităţilor nu 
numai în contextul comunităţii universitare, ci şi la nivel 
naţional şi internaţional. Opera Dânsului ne oferă un exemplu 
de pasiune şi abnegaţie, credo profesional şi civic, care au 
făcut să se nască realizări notabile. Activitatea ştiinţifică şi 
didactică, în strânsă legătura cu practica, îl atestă ca promotor 
al noului, personalitate creativă şi inventivă. 
 Ca profesor universitar are marea calitate de a fi 
apropiat de tineri, interesându-se de preocupările lor şi fiind 
totdeauna gata să-i ajute. Prelegerile profesorului Remiş au o 
puternică notă de originalitate în sistematizarea materiei, în 
enunţul concluziilor şi recomandărilor, în prezentarea 
demonstraţiilor. Orele sale sunt pentru studenţi o şcoală, în 
care descifrezi nişte taine, observi noi aspecte ale unei 
probleme, realizezi anumite conexiuni.  
 E de menţionat tendinţa dlui profesor de a integra 
procesul didactic cu cel ştiinţific, fapt ce duce la altoirea în 
mijlocul  studenţilor, viitorilor tehnologi-farmacişti, a 
orientării pentru instruirea permanentă, actualizarea 
cunoştinţelor, descoperirea noului. Atrăgând în jurul său un 
număr însemnat de tineri, el conduce munca de cercetare cu 
pricepere şi atenţie. Exigent, dar uman, cere studenţilor 
seriozitate în procesul de studii şi viitoarea activitate 
profesională. 

Aşi vrea să mai menţionez un aspect foarte important, 
caracteristic dlui Vladimir Remiş – bunul simţ, umanismul, 
toleranţa, fără de care fenomenul de OM, cu O mare, nu poate 
fi definit. 
 Popasul aniversar e un prilej de reflecţie pentru oricine, 
care  nu se limitează la o sterilă agitaţie cotidiană, ci îşi leagă 
viaţa de elanuri profesionale şi personale cognitive. Dl Remiş e 
din ce-a de-a doua categorie, fapt ce ne amplifică încrederea în 
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noi realizări şi performanţe ale savantului şi profesorului 
Vladimir Remiş.   
 Noi, cei de la Facultatea Medicină ULIM, îi dorim dlui 
Vladimir Remiş sănătate şi putere nesecată de muncă în 
continuare.  

„La mulţi ani” şi o continuă ascensiune ! 
 

Vasile SOCOLOV, 
dr., conf. univ., 

decanul Facultăţii Medicină, ULIM 
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FONDATOR AL UNEI NOI DIRECŢII DE CERCETARE 
 
Problema citoprotecţiei este o problemă a industriei 

farmaceutice. Drept bază în activitatea tuturor profesioniştilor, 
preocupaţi de elaborarea medicamentelor noi, inclusiv şi a 
celor din domeniul farmacologiei, biofarmaciei, farmaciei, în 
care activează Dl V.Remiş, trebuie să servească citoprotecţia.  

Schimbările farmacogenetice se axează la mai multe 
patologii ai organismului viu prin nivelul de activitate a 
enzimemelor. În punctul principal de acţiune a agentului 
patogen orice alterare provoacă o inflamaţie. Inflamaţia la 
rândul său iniţiază reacţii de peroxidare său provoacă 
proliferaţia mediatorilor prin membranele biologice, sau 
activează proliferaţia fibroblaştilor, dacă este vorba de ţesutul 
conjunctiv ş. a. m. d. până la formarea aderenţelor. Apropo, în 
neurologie, neurochirurgie problema aderenţelor, studiată de 
dl. V.Remiş şi colegii săi,  ca de altfel şi în domeniul obstetricii 
şi ginecologiei, este foarte actuală. De aceea nivelul de utilizare 
a preparatului Isonidez, propus de dînşii ca remediu de 
profilaxie a aderemţelor nu se limitează numai la chirurgia 
abdominală şi cea de corijare cosmetică. 

Aceste specificaţii teoretice sunt relevante în contextul 
publicaţiilor ştiinţifice, semnate de către savantul Vladimir 
Remiş. Conducătorul şi consultantul cercetărilor mele în 
domeniul neurologiei, regretatul academician, profesor       
L.O. Badalean nu o singură dată spunea: ”O teză de doctor 
habilitat în ştiinţe trebuie să iniţieze o nouă direcţie de 
cercetare ştiinţifică”.  Apreciind la justa valoare toate lucrările 
ştiinţifice ale lui V. Remiş, specific importanţa şi unicitatea 
tezei de doctor habilitat a Domniei sale.  

Datele moderne în domeniul neurogeneticii confirmă 
cele expuse de către  cercetătorul V. Remiş. Dumnealui este 
fondatorul noii direcţii de cercetare - biofarmacie chelatică. 
Este vorba despre o direcţie ştiinţifică cu un scop şi obiective 
destul de logic argumentate, clar trasate.  



 12

În lucrările dlui Remiş este prezentă şi partea 
aplicativă a cercetărilor. Preparatul, studiat de către cercetător, 
la mai multe etape de implementare în clinică, este important 
prin faptul că datorită proprietăţilor sale merită să fie studiat 
şi extins în alte domenii a intervenţiilor chirurgicale. Trebuie 
de folosit metode de extrapolare a datelor experimentale la 
animalele de laborator pentru a nu fi repetate. Este necesar de 
a ţine cont şi de procesul de inflamaţie, care stă la baza tuturor 
patogenezelor.  

Întreaga activitate de cercetător, practician, pedagog îl 
amplasează pe dl Vladimir Remiş în fruntea celor mai 
cunoscuţi, competenţi specialişti în domeniu.  

La ce de-a 50-a aniversare îi doresc distinsului savant 
ani mulţi, frumoşi şi rodnici, să deţină mereu aceeaşi 
excepţională vigoare intelectuală şi fizică.   

 
 

Stanislav GROPPA, 
dr. hab., prof. univ., 

membru corespondent al AŞM 
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O BIOGRAFIE DE REFERINŢĂ 
 

Domnul Remiş Vladimir este născut la 2 mai, anul 
1957, în satul Morozeni, raionul Orhei, Republica Moldova, 
într-o familie de intelectuali. În anul 1974, după absolvirea 
şcolii medii Nr 24 din Chişinău, susţine cu succes examenele 
de admitere şi este înmatriculat la Facultatea de Farmacie a 
Institutului de Stat de Medicină din oraşul Chişinău, pe care o 
absolveşte cu excelenţă în anul 1979, obţinând calificarea de 
farmacist. Activitatea profesională a început-o ca lector-
asistent la catedra Farmacie a Institutului de Stat de Medicină 
din Chişinău, apoi continuându-şi activitatea în calitate de 
Secretar ştiinţific al Consiliului ştiinţific al Institutului. 

În perioada octombrie 1987 - mai 1996 a activat la 
Academia de Ştiinţe a Republicii Moldova, iniţial în calitate de 
cercetător ştiinţific coordonator al Institutului de Zoologie şi 
Fiziologie, apoi din mai 1991 - şef de Grup Biomodelare şi 
Biofarmacie al Centrului de Patobiologie şi Patologie. Din luna 
mai 1996 până în prezent activează la Universitatea Liberă 
Internaţională din Moldova, în calitate de şef Catedră 
Tehnologia şi analiza produselor medicamentoase şi 
cosmetice. 

Studiile postuniversitare le-a efectuat la doctorantura 
din cadrul Catedrei Tehnologia medicamentelor şi 
farmacognozie a Institutului de Stat de Medicină din Chişinău. 
Este semnificativ faptul, că teza de doctor în farmacie a 
elaborat-o în cadrul Institutului de Cercetări Ştiinţifice în 
biologia compuşilor chimici «НИИ по БИХС 
Минмедбиопрома СССР» (Moscova), aceasta fiind susţinută 
cu brio  în luna februarie a anului 1986. 
 Un cercetător veritabil tinde permanent spre 
actualizarea şi modernizarea cunoştinţelor şi deprinderilor. În 
acest sens dl Vladimir Remiş a efectuat diferite specializări şi 
stagii: mai, 1991 –  cursuri de homeopatie pentru farmacişti, 
organizate de Liga Homeopatică a URSS (Moscova); ianuarie, 
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1998 - stagiu de fitoterapie la Universitatea de Medicină şi 
Farmacie, Târgu-Mureş, România; ianuarie, 1999 - stagiu de 
biofarmacie şi toxicologie a medicamentelor la Universitatea 
de Medicină şi Farmacie, Iaşi, România; mai, 2002 – cursuri de 
modelare matematică în medicină şi farmacocinetică, la 
Academia de Medicină “I.P. Pavlov”, Sankt-Petersburg; 
decembrie, 2003 - training în “Studii de bioechivalenţă şi 
farmacocinetică”, organizat de Federaţia Internaţională a 
Producătorilor Farmacişti şi Societatea Ştiinţifică a 
Farmaciştilor din România, Bucureşti. 
 Este autor a 46 de publicaţii ştiinţifice, inclusiv 3 
brevete de invenţii în domeniul elaborării, controlului calităţii 
şi implementării in practica medicală a preparatelor 
medicamentoase. 
 Dl Remiş este un pedagog excelent şi un savant 
împlinit, rodnic. Investigaţiile sale contribuie la ameliorarea 
sistemului farmacist din ţară şi străinătate, cei implicaţi 
rămânând în aşteptarea noilor rezultate şi recomandări. 

 
Anatolie NISTREANU, 

dr. în farmacie 
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O CERCETARE CU CARACTER FUNDAMENTAL 

Domnul Vladimir Remiş este un cercetător notoriu. Am 
putea exemplifica aceste afirmaţii doar în baza analizei tezei 
de doctor a Domniei sale. Unicitatea şi specificul  ştiinţific ale 
lucrării reies chiar din titlul acesteia: „Alterarea componenţilor 
principali stromali ai biostructurilor organismului şi corijarea 
lor farmacologică”. 

Am fost onorat de a fi selectat în calitate de oponent 
oficial al tezei de doctor habilitat al domnului Vladimir Remiş. 
Am constatat cu satisfacţie, că lucrarea nu este una ordinară, 
ea având un caracter fundamental. Cunoscând anterior 
cercetările, implicaţiile ştiinţifice ale autorului, accentuând 
actualitatea şi importanţa temei – am susţinut în diferite 
moduri, că lucrarea trebuia susţinută acum zece ani.  

Totuşi ea nu şi-a pierdut actualitatea.  Sarcinile puse au 
fost rezolvate. Lucrarea a adus un aport semnificativ mai ales 
prin rezultatele şi recomandările sale practice. Este un merit 
deosebit al autorului, fiind un model de cercetător perseverent 
şi insistent. De ce zic acestea ? În prezent, în Republica 
Moldova, a vorbi despre ştiinţa fundamentală înseamnă a 
aborda o problemă, investigaţiile fundamentale fiind dificil de 
a fi efectuate în timp şi în spaţiu. Unde se face ştiinţa 
fundamentală cât de cât ? În primul rând, la Academia de 
Ştiinţe, deoarece 30% din instituţiile Academiei de Ştiinţe 
direct sau indirect sînt implicate în cercetări, legate de 
elaborarea medicamentelor. Acest lucru se mai face la 
Universitatea de Stat, la Universitatea de Stat de Medicină şi 
Farmacie "Nicolae Testemiţanu", la Universitatea de Stat 
Agrară, se făcea la Institutul Naţional de Farmacie.  

Teza de doctor habilitat a dlui Vladimir Remiş aduce 
un aport considerabil la dezvoltarea ştiinţei farmaceutice.  

 
Boris PARII,  

dr. hab. în medicină, prof. univ. 



 16

ARDENŢA ŞI ABNEGAŢIA SAVANTULUI 
 

Cercetările şi investigaţiile ştiinţifice ale domnului 
Vladimir Remiş ţin de hotarul între medicina clinică şi 
domeniul farmaceutic. Ele prezintă un interes deosebit şi 
pentru chirurgie, cea din urmă fiind o specialitate de 
agresiune, legată de incizie.  

Activând în domeniul chirurgiei abdominale de mai 
mulţi ani, am avut posibilitatea pe viu să observ strădaniile 
sărmanilor bolnavi cu aderenţe intrabdominale, acestea 
deseori apărând spontan, în rezultatul intervenţiilor 
chirurgicale destul de inofensive. Au fost cazuri inexplicabile 
de apariţie repetată a aderenţelor la bolnavi după operaţii 
intrabdominale. În acest context menţionăm importanţa 
cercetărilor dlui V. Remiş, cercetări  cu un aspect patologic 
nou în apariţia aderenţelor.  

Investigaţiile, efectuate de către Domnia sa, 
demonstrează în baza  experimentelor la animale şi în clinică 
la bolnavi, că există  o explicaţie materială a acestor fenomene. 
Este vorba despre activitatea enzimei constitutive N-
acetiltransferaza. Dl V. Remiş ne-a dovedit destul de 
convingător, că activitatea amplificată a acestei enzime la unii 
pacienţi poate provoca apariţia aderenţelor. Dar e necesar să 
conştientizăm şi faptul, că şi cicatricele cheloidale apar prin 
acelaşi mecanism patogenic, provocând mari dureri bolnavilor 
operaţi.  

Cele expuse confirmă faptul, că şi noi, chirurgii, putem 
folosi rezultatele testării activităţii acestei enzime în scopul 
evidenţierii viitorului proces aderenţial şi cicatrizant la 
bolnavul concret şi să indicăm unele preparate 
medicamentoase, ce ar reduce activitatea enzimei. Din 
concluziile savantului reiese, că acest preparat poate fi 
sulfademizina.  

O realizare importantă ştiinţifică, aparţinând dlui 
Vladimir Remiş, ţine de promovarea unui nou preparat 
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antiadernţial - Isonidez, soluţie sterilă. Eu sunt la curent cu 
primii paşi, întreprinşi de cercetător (7 - 8 ani în urmă) pentru 
a implementa acest preparat in industria farmaceutică 
autohtonă. Şi iată acum el şi-a realizat scopul pus. Rămâne să 
dispunem în cantităţi suficiente de acest preparat, pentru a-l 
utiliza în sălile de operaţie. 

Ţin să mai menţionez, că investigaţiile dlui V. Remiş 
urmăresc un scop nobil, uman, fiind primordial îndreptate 
spre ameliorarea sănătăţii cetăţenilor republicii. Incontestabil, 
ele prezintă o valoare ştiinţifică şi practică reală.  

 
Vadim HOTINEANU, 

dr. hab. în medicină, prof. univ. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 18

CURRICULUM VITAE 
 
 
Numele, prenumele:   Remiş Vladimir 
 
Data şi locul naşterii:  2 mai 1957, satul  Morozeni, 

raionul Orhei 
Cetăţenia:       Republica Moldova 
Naţionalitatea:    moldovean 
Limba maternă:   româna 
Limbi străine:   franceză, engleză 
Părinţii:   tata  - Vasile (născut în anul 

1935), profesor  
mama – Ana (născută în anul 
1934), medic 

Soţia:    Remiş Lina (născută în anul 
1968), medic cardiolog 

 
STUDII:  
• medii: 1964 - 1974, Şcoala medie ruso-moldovenească 

Nr.24 «Iurie Gagarin», Chişinău 
• superioare: 1974 – 1979, Institutul de Stat de Medicină,  

Facultatea Farmacie, Chişinău 
• postuniversitare:1982 - 1985, doctorantura, Institutul de 

Stat de Medicină din oraşul Chişinău şi Institutul de 
Cercetări Ştiinţifice pentru cercetări biologice ale 
compuşilor chimici “Minmedbioprom”, URSS, Moscova 

 
CURSURI DE PERFECŢIONARE, STAGII: 
• specializare în homeopatie pentru farmacişti, Liga 

Homeopatiei, URSS , 1991 
• specializare în fitoterapie, Universitatea de Medicină şi 

Farmacie, Târgu-Mureş, România, 1998  
• specializare în biofarmacie şi toxicologia 

medicamentelor, Universitatea de Medicină şi Farmacie, 
Iaşi, România, 1999 



 19

• cursuri de modelare matematică în medicină şi 
farmacocinetică, Academia de Medicină “I.P. Pavlov”, 
Sankt-Petersburg, 2002  

• cursuri pe farmacocinetică, Federaţia Internaţională a 
Farmaciştilor, Bucureşti, România, 2003 

 
SPECIALITATEA:  farmacie 
 
TITLU DIDACTIC: profesor universitar  
 
TITLU ŞTIINŢIFIC: doctor habilitat în farmacie; tema tezei de 

doctor  habilitat: „Alterarea componenţilor principali 
stromali al biostructurilor organizmului şi  corijarea lor 
farmacologică”, Chişinău, 2005 

 
DOMENII DE ACTIVITATE: biofarmacie, tehnologia 

medicamentelor, preparate homeopatice,  învăţământ 
superior 

  
LOCUL ACTUAL DE MUNCĂ: Universitatea Liberă Internaţională 

din Moldova 
 
POSTUL:   profesor universitar, Catedra Tehnologie şi analiză a 

produselor medicamentoase şi cosmetice, Facultatea 
Medicină 

 
EXPERIENŢA PROFESIONALĂ:  
  
1979 –1987:  lector - asistent, secretar ştiinţific al Consiliului 

ştiinţific al  Institutului  de   Stat de Medicină 
din Chişinău 

1987– 1990:  cercetător ştiinţific coordonator, Institutul de 
Fiziologie al Academiei de Ştiinţe a Moldovei 

1991 –1996:   şef de secţie Biomodelare şi Biofarmacie, 
Centrul de Patobiologie şi Patologie al 
Academiei de Ştiinţe a Moldovei 



 20

1996 – prezent:  şef catedră Tehnologie şi analiză a produselor 
medicamentoase şi cosmetice, Facultatea 
Medicină, Universitatea Liberă Internaţională 
din Moldova 

 
CURSURI UNIVERSITARE:   

• Medicamente homeopatice (1987, Institutul de Stat 
de Medicină, Chişinău)  

• Biofarmacia; Farmacognozia şi fitoterapia; 
Fenomenul poliformismului în preparate 
medicamentoase şi cosmetice; Materiale de ambalaj 
şi stabilitatea lor; Preparate homeopatice; Tehnologia 
industrială a preparatelor cosmetice; Tehnologia 
produselor medicamentoase şi cosmetice (1996 – 
prezent, Universitatea Liberă Internaţională din 
Moldova 

 
LUCRĂRI ŞTIINŢIFICE, DIDACTICE: mai mult de 46  
 
REALIZĂRI MARCANTE: preparatul autoaderenţial „Izonideza”, 

utilizat în chirurgie; metode ştiinţifice elaborate – de 
determinare cantitativă a izoniazidului  

 
BREVETE, INVENŢII:  3 brevete, 7 inovaţii 
 
MEMBRU AL CONSILIILOR ŞTIINŢIFICE:   

•     Consiliul Ştiinţific profesoral al  Institutului de   
Medicină din Chişinău (1980 - 1986) 

•     Consiliul Ştiinţific al Institutului de Zoologie şi 
Fiziologie  al Academiei de Ştiinţe din Moldova  
(1987- 1991) 

•     Consiliul Ştiinţific profesoral al ULIM (1996 –1997) 
 

 
REFERENT / OPONENT AL TEZELOR DE DOCTOR:  3 
  



 21

COORDONATOR DE EDIŢII, REDACTOR RESPONSABIL:   
Analele Ştiinţifice ale Universităţii Libere 
Internaţionale din Moldova. Seria Medicina   
(1996 - 1998) 

 
PARTICIPĂRI LA CONGRESE, CONFERINŢE INTERNAŢIONALE, 
SIMPOZIOANE: 

• Congresul V Unional de Gerontologie, Tbilisi, 1988  
• Conferinţa ştiinţifică unională “Aprecierea activităţii 

farmacologice a compuşilor chimici. Principii şi 
atitudini” , Moscova, 1989  

• Conferinţa a II-a republicană a tinerilor cercetători , 
Chişinău, 1989  

• Simpozion internaţional “Chelating agents in 
pharmacology, toxicology and therapy” , ediţia a III-
a, Pilsen, 1990 

• Congresul al XVII-lea al Academiei de Ştiinţe 
Româno - Americane, Constanţa, 1992;  

• Conferinţa ştiinţifică  “Formarea remediilor 
medicamentoase”, Moscova, 1992 

• Conferinţa anuală a Universităţii de Stat de medicină 
şi Farmacie “Nicolae Testemiţanu”, Chişinău, 1993  

• Congresul al XVIII-lea al Academiei de Ştiinţe şi 
Artă Româno -Americane, Chişinău, 1993  

• Congresul societăţilor medico-biologice din 
Moldova, Chişinău,1993  

• Conferinţa ştiinţifico-didactică anuală a Universităţii 
Libere Internaţionale din Moldova, Chişinău, 1997 

• Conferinţa ştiinţifică a Universităţii de Stat de 
Medicină şi Farmacie „Nicolae Tetstemiţanu”, 
consacrată jubileului de 35 de ani de la formarea 
facultăţii „Farmacie”, Chişinău, 1999  

• Sesiunea a XV-a a Zilelor Medicale Balcanice, Iaşi, 
1999  



 22

• Symposia Professorum, Universitatea Liberă 
Internaţională din Moldova, secţia Medicină, 
Chişinău, 2000 

• Conferinţa republicană ştiinţifico-practică „Produse 
farmaceutice indigene: realizări şi perspective”, 
Chişinău, 2000 

• Conferinţă ştiinţifico-practică a cardiologilor 
„Actualităţi în Cardiologie”, ediţia a IV-a, Chişinău, 
1993  

• Simpozionul ştiinţific internaţional, Universitatea 
Liberă Internaţională din Moldova, Chişinău, 2002  

• Congresul al XII-lea Naţional de Farmacie din 
România, Bucureşti, 2002  

• Conferinţă internaţională „Cercetări clinice ale 
remediilor medicamentoase”, ediţia a III-a, 
Moscova, 2003 

• Symposia Professorum, Universitatea Liberă 
Internaţională din Moldova, Chişinău, 2004  

• Conferinţă internaţională „Cercetări clinice ale 
remediilor medicamentoase”, ediţia a V-a, 
Moscova, 2005 

 
 
Adresa serviciu: str. Vlaicu Pârcălab52, mun. Chişinău, 
                             Republica Moldova 
 
Adresa electronică:  rem777@mail.md 

 



 23

File de album 
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medie nr 24, or. Chişinău              Farmacie, Universitatea de
            Stat de Medicină 

 

 
 

1978. Practica la Farmacognoze. Un moment de recreaţie,  
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A.Galben, Prim-vicerector G.Postică şi prima promoţie. 
 
 
 

 
1997. Conducătorul ştiinţific, academicianul S.P. Gladkih. 
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